
 

Referat af bestyrelsesmøde 
 
Mandag den 24. januar 2022 kl. 19.00 i Fælleshuset.  
 
Fremmødte: Ole, Jonna, Jørgen M, Dorte og Jens 
 
Dagsorden:  
 

1. Godkendelse af seneste referat fra 13. december  
Godkendt 
 

2. Udvalget til indretning og udnyttelse af vores gode fælleshus i AB Tornhøj 
Jens uddelte referat fra det seneste møde i udvalget, hvor udvalget foreslår, at der anvendes en 
mangfoldighedsstrategi i forhold til de ændringer, der skal gennemføres i og omkring fælleshuset, 
således flest mulige grupper bruger fælleshuset. 
 
I forholdt til fondsansøgning(er) er man enige om, at der kun skal søges fonde, såfremt fælleshuset 
ikke skal åbnes for andre end andelshaverne, deres familier og venner. Kan det lade sig gøre, vil ud-
valget foreslå en dobbeltstrategi. Det forstås på den måde at såfremt vi søger fond(e) om tilskud og 
de siger nej, skal vi kunne gennemføre de ting vi ønsker af ændringer i det eksisterende fælleshus. 
 

3. Ændring af regnskabspraksis for ejendom optaget til offentlig vurdering 
Der er vedtaget nye regler for den offentlige vurdering af andelsboligforeninger, som betyder at 
andelsboliger ikke mere bliver vurderet af Skat. Det er ikke afgjort endnu, hvordan evt. vurderinger 
skal være fremover. Der er tanker om at man måske kan bruge den gamle offentlige vurdering med 
visse opjusteringer. Bruger man valuarvurdering, skal den laves hvert år. Her er der overvejelser, 
om den kun skal foretages hvert andet år. 
 
Da der ikke er nogen afklaring af ovenstående, og da AB Tornhøj ikke har valuarvurdering, skal vær-
dien af vores bygninger sættes til opførelsesprisen. Det vil betyde et lidt mærkeligt regnskab for 
2021. 
 
I forhold til andelsværdien vil det ikke påvirke denne. 
 

4. Punkter til næste fællesmøde, herunder diskussionen om husorden  
Der er mange punkter til fællesmøde. Dorte udarbejder en dagsorden. 
 

5. Beløb for kørsel med trailer hæves til 30,- kr.  
Forslaget tages op på fællesmødet i februar. 
 

6. AffaldVarme gør indsigelser mod vores affaldshuse Der har været møde med en repræsentant fra 
AffaldVarme, 3 bestyrelsesmedlemmer og udvalget vedr. udvendig vedligeholdelse. Udvalget kom-
mer med et forslag til ændringer af affaldsskurene som skal forhåndsgodkendes af AffaldVarme. 
 



7. Trafik på Tornhøj: Der køres for hurtigt. Hvad gør vi for at sænke farten?  
Jørgen havde bedt om punktet blev diskuteret. Der var ikke enighed om der bliver kørt for hurtigt. 
Det skal diskuteres på fællesmødet om der skal etableres fartdæmpende foranstaltninger. Hvis der 
er stemning for dette, er flere muligheder, bl.a.: 

• At det integreres i ny asfaltbelægning, såfremt det skal laves i 2022 

• At der etableres nogle bump, som kan skrues ned i den nuværende asfaltbelægning. 
 

8. Tilbageblik på jubilæumsfesten i oktober 
Jørgen var meget utilfreds med andelshavernes oprydning efter sig selv. Han mener de enkelte an-
delshavere godt kunne have sat deres service ud i køkkenet og hældt vinslatter i vasken, inden man 
forlod festen. 
Ellers var der bred enighed om, at det var en rigtig god jubilæumsfest på flere punkter: 

• Dejligt med underholdning og fællessang fra Højskolesangbogen 

• Flere deltagere gav udtryk for, at det var dejligt, at de ikke skulle ”løbe frem og tilbage” 
mellem festen og køkkenet, idet maden blev leveret som take away og serveret 

• At både mad og vin smagte godt 
 

9. Fælleshuset: Renovering af toiletter og ændring af dør til tørrepladsen?  
Renovering af toiletter ligger i udvalget vedr. fælleshuset. 
Jørgen kigger på evt. ændring af låsen i døren til tørrepladsen. 
 

10. Oplysninger om mulig værdi på min. 12 mio. kr. af storparcel ejet af Grundejerforeningen Torn-
højvej v./Jens 

Jens fortalte om det store grundstykke som ”Grundejerforeningen Tornhøjvej” ejer øst for 
Søfaldet. Kan dette areal bebygges, har det en værdi på minimum 12 mio. kr. Jens giver en 
udførlig orientering på fællesmødet i februar. I forhold til Henriks brev til bestyrelsen, vedr. 
dette område, kan alle punkter tilbagevises, idet bestyrelsen for AB Tornhøj intet har haft 
med sagen at gøre, da det har kørt ift. den rette kommandovej fra Jens til formanden/be-
styrelsen for ”Grundejerforeningen Tornhøjvej”. På et møde med denne forenings besty-
relse i november bad Jens om tilladelse til at komme rundt i de enkelte andelsforeninger på 
Tornhøjvej. Dette tilbud tog Ole imod, hvorfor det er på dagsordenen til fællesmødet i fe-
bruar. En enkelt, Jørgen, gav udtryk for, at vi på AB Tornhøj burde have været orienteret 
om byggeplanerne, fordi et byggeri i det anførte område vil påvirke vores grønne nærom-
råde ganske betragteligt. Alle i bestyrelsen er enige i, at alle andelshavere i AB Tornhøj skal 
orienteres om – og diskutere – ideen, hvorfor det også er et emne, der hele tiden har væ-
ret aftalt, skulle op på det førstkommende fællesmøde. Et flertal i bestyrelsen var enige i, 
at Jens har fulgt kommandovejen ved at kontakte grundejeren ’Grundejerforeningen Torn-
højvej’ først, og derefter opfordre til andelshavermøder i de enkelte andelsforeninger, hvor 
ideen om at frigøre de store værdier kan diskuteres. 

 
11. It-infrastrukturen er for svag, problemer med signalet, når der er mange på kobberkablerne 

De øvrige andelsforeninger på Tornhøjvej fik for ca. 10 år siden lagt lyslederkabler ind til deres boli-
ger uden beregning. Dette tilbud blev dengang afvist af AB Tornhøj. Ole og Jens vil tage en kontakt 
til Stofa/Norlys med det formål at få indlagt lyslederkabler i området. 
 

12. Evt.  
Åge, som er formand for Grundejerforeningen Tornhøjvej, har indhentet overslag over sneryd-
ning/saltning for hele Tornhøjvej inden kl. 8 på morgener med sne. Priserne varierede mellem 
40.000 og 55.000. 


